

志愿之光闪耀曹州

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

庚子之春，新冠肺炎疫情来势汹汹，菏泽有义无反顾逆行援鄂的白衣天使，也有70个公益组织参与到抗疫志愿服务群众。新冠肺炎疫情发生后，广大社会工作者、志愿者、义工在菏泽市文明办、共青团菏泽市委、菏泽市民政局号召和指导下，一直奋战在抗疫一线，发挥专业优势，助力疫情防控。他们是疫情防控的“宣传员”，重点场所的“守门员”；他们是卫生防疫的“冲锋员”，爱心传递的“联络员”……他们就像一束束光，照亮、温暖着别人，他们更是通过一个热心、周到的服务情暖曹州。



志愿驰援武汉，诠释无私奉献精神

菏泽蓝天救援队队员谢纪喜是众多菏泽志愿者的一员，疫情发生后，他第一时间写下“请战书”，请求赶往武汉开展志愿服务活动。2月20日，谢纪喜和山东蓝天救援队的其他58名队员赶往位于湖北省武汉市黄陂区天河街道黄承烈垮的中华慈善总会、湖北慈善总会疫情防控捐赠物资联合应急仓库。2月21日早晨6时许，经过一夜的奔波，他们平安到达目

的地，来不及休整便进入了工作状态。

临行前，谢纪喜和队员们便立下誓言：疫情不退，鲁蓝不退，疫情消除日，吾辈还家时。在武汉驰援37天时间，谢纪喜用实际行动兑现了当初的誓言。因全国各地乃至世界多个国家驰援武汉的物质较多，他和队员经常忙碌到深夜，尽管工作辛苦，但他们一直坚守自己的岗位。

“哪里需要我们，我们就去哪里，除了在仓库义务服务外，我们还要进社区、小区进行消杀工作。”谢纪喜说，在武汉的日子里尽管每天都很忙碌，身体很疲惫，但“做公益本就应该这样不计报酬的付出。”

谢纪喜作为我市驰援武汉的志愿者，他的行动和付出同样代表着菏泽广大志愿者队伍。

坚守防控一线，他们既是“宣传员”又是“守门员”

新冠肺炎疫情防控工作开展以来，当市民响应国家号召待在家里防控疫情时，菏泽的社会工作者、志愿者、义工们却没有考虑个人安危，他们奋不顾身，发挥自身优势，配合菏泽众多社区、小区、村庄做好疫情防控宣传工作，同时他们担任了重点场所的“守门员”。

巡逻监督、宣传防疫，哪里有情况，哪里就有他们活动的身影。疫情防控之初，成武巾帼志愿者梁琳所在的小区，情况较为

复杂，几个大门都可随意进出，不利于疫情防控监管。考虑到疫情防控工作的特殊性，她自掏腰包购买门锁将小区最西边的门上锁，预留出小区东门，并制作警示牌。梁琳和队员们轮流执勤、劝导过往人员，担起小区“守门员”。

在菏泽的大街小巷，社区乡村，每一个防疫监控点，都有众多同梁琳一样的志愿者，他们一个个身穿红马甲，就像一团团火焰，点亮自己照亮别人。他们用实际行动践行志愿者的责任和

担当，诠释志愿者无私奉献精神。

记者了解到，疫情发生之初，成武县巾帼志愿者协会会长孟凡荣就迅速组织队员，带领大家行动起来，配合小区物业，做好外来人员、车辆登记，疫情防控宣传、监督、劝导等工作。在防疫一线，她们是坚强的女战士，在家里她们是女儿、妻子、母亲，变的是角色，不变的是初心，用坚持坚守为打赢疫情防控阻击战贡献“半边天”力量。

坚守防控一线，他们既是“冲锋员”又是“联络员”

做好疫情防控期间的全面消杀工作，对于改善环境、切断病毒传播路径，具有积极作用。疫情发生以来，曹县志愿者协会按照“全面消杀、突出重点”的消杀要求，购置两台新式弥雾机，持续对曹县人员聚集场所、外来车辆等薄弱环节进行高标准的消杀工作，全力做好疫情防控工作，保障群众生命安全。

“今天的消杀工作已经结束，明天还将继续，兄弟们辛苦了。无论是从精神上还是体力上，连日工作，一顿家常饭都没吃过，泡面和馒头成为他们的一日三餐。”在曹县志愿者协会会长任轶的微信朋友圈里记录了这样一段文字，而这正是志愿者奋战在一线的真实写照。

没有防疫物资他们筹集，缺少专业的消杀工具他们想法购置，很多爱心商家和企业被他们的无私付出所感动，纷纷捐款、捐物，协会的成员是曹县卫生防

疫的“冲锋员”，他们每天循环在曹县的大街小巷，在做好公共区域志愿防疫消杀工作的同时，不断征集防疫物质，运送到防疫一线。

任轶介绍，新冠肺炎疫情发生后，他们便在第一时间做准备，购买防护物质，提前做好了抗击疫情的准备工作。曹县志愿者协会联合劳联集团、光明乳业和牧原股份以及更多爱心单位和个人积极捐款捐物，发放、捐助牛奶近12000箱，N95口罩50000个；一次性医用口罩36640个；一次性普通防护服1975套等防疫消毒物品，捐赠的防疫物品价格约300万元。

菏泽其他公益组织同样是利用自身优势在各自所在的城市、社区、乡村服务。

不计报酬、无私奉献的同时，他们还积极捐款、捐物，为打赢疫情阻击战奉献自己的力量。

面对疫情，我市先后60余

名白衣战士舍小家为大家，穿上铠甲奔赴援鄂一线。对于奋战在抗疫一线的医务工作者来说，家人的安好，是对他们最好的慰藉和最大的支持。为此，共青团菏泽市委和市卫健委联合举办“为奉献者奉献”活动，组织志愿者与我市驰援湖北战“疫”的医务人员家庭进行结对帮扶，通过线上服务、非接触式线下服务等形式，开展生活物资配送、子女学业帮扶、跑腿帮办、心理疏导等六个一服务，为一线医务人员家庭解决后顾之忧。

菏泽市花城社会工作服务中心58名社会工作者和志愿者开展“赴鄂医务人员家属对接服务”，每周为家属送去爱心蔬菜等物资。

巨野县义工协会副会长宋

兆军带领义工在巨野县红十字会协助登记分发防疫物资。

从1月31日至2月11日，12天的时间，每天早到晚归，甚至忙到深夜。

“繁忙时，一天装卸好几车的物资，他累得第二天都抬不起胳膊，有点空闲，靠在物资上抓紧休息一会。”巨野县义工协会会长汤庆峰说，他的行为让人感动，队员们纷纷竖起大拇指。记者了解到，协助工作结束后，宋兆军代表义工协会向巨野红十字会捐款10000元，用于疫情防控工作。

英雄逆行，大爱菏泽。疫情防控期间，菏泽市花城社会工作服务中心5名工作人员，及时收集整理全市社工和志愿者参与疫情防控的好做法好经验，编制简报通过微信公众号进行宣传，为社工和志愿者们加油鼓劲，目前已累计发布了40期。一份份统计数据，是一个个平凡又伟大

的公益人付出的点点滴滴，值得我们称赞和铭记！

在全市上下全力以赴打赢疫情防控攻坚战的关键时期，广大社会工作服务机构和社会工作者坚持党的领导、践行专业使命，积极投身疫情防控，贡献社工力量，展示了新时期社会工作服务机构和社会工作者的专业优势，通过多种方式积极参与疫情防控。

据悉，截至3月底，菏泽70个公益组织参与到防疫志愿服务当中，组织活动1374次，参与人次为55920人次。公益组织共捐赠和喷洒消毒液812吨，捐赠酒精12.3吨、口罩140152个、防护服1150套、医用帽7200个、护目镜626副、手套128150双，捐款703771元，献血551800毫升，捐赠牛奶及奶制品14901箱、鸡蛋和米面2530斤、方便面、水等物资531箱、棉被100床、弥雾机4台、电动喷雾器3台。



执行消杀任务

搬运物资

搬运爱心蔬菜